



聚焦巴黎

主办:南通市体育局 南通报业传媒集团



陈玘在另一个岗位上为国争辉

“樊振东非常棒，在开局不利的情况下，顶住了压力，一分一分去追，最终在第7局赢下比赛。他赢下了很有意义的一场球。”8月1日晚，樊振东在乒乓球男单比赛中以4比3逆转战胜日本选手张本智和，成功晋级四强。作为咪咕视频的直播嘉宾，南通第五位奥运冠军陈玘这样评价道。

在满载荣耀与挑战的乒乓球赛场上，陈玘也曾是那颗最璀璨的星。

2002年乒超联赛上，在接连战胜孔令辉、刘国正等顶尖国手后，陈玘得到时任中国男乒教练——刘国梁的青睐。2002年年底，刘国梁力排众议，将陈玘调进了国家队。不到一年的时间，他从一个没有世界排名的新秀，打到世界排名前十。当时，国际乒联官方网站发表评论：“短短三个月内，这位19岁的中国小将就从一名无名小卒跃到世界第八的位置，他的前途无可限量！”

此后，擅长左手横握球拍、两面弧圈球打法的陈玘，与马琳组合的男双在赛场上屡战屡胜。2004年，在雅典奥运会乒乓球男子双打决赛中，陈玘/马琳以4比2战胜中国香港选手高礼泽/李静，获得金牌，这也是国乒在雅典奥运会上的第一枚金牌。21岁的陈玘第一次参加世界顶尖大赛就站上了最高领奖台。

2006年，陈玘获得第四十八届世乒赛男子团体冠军。2007年，他获得第四十九届世乒赛男子双打冠军、世界杯男子团体冠军。2008年，他获得第四十九届世界乒乓球锦标赛男子团体冠军。2009年，他获得第五十届世乒赛男子双打冠军。由于陈玘在赛场上打球非常凶猛，搏杀气势十足，于是有了“杀神”这个称号。

2014年2月，陈玘正式从国家队退役。退役后，陈玘相继担任过江苏乒乓球队主教练和国家乒乓球队教练员。如今陈玘再次回归省队，作为江苏省乒乓球队总教练，他期待通过自己的努力，为国家队输送更多优秀的年轻选手。从运动员到教练，陈玘延续着自己对乒乓球的热爱，也在另一个岗位上继续为国争辉。本报记者李波

夺得奥运会乒乓球男单冠军 樊振东实现大满贯



樊振东在比赛中庆祝。

晚报综合消息 4日的巴黎奥运会乒乓球男单决赛中，面对此前淘汰夺冠热门王楚钦的瑞典悍将莫雷高德，中国选手樊振东在先丢一局的情况下连胜四局，4:1逆转战胜对手，拿下个人的首个奥运会乒乓球男单冠军，完成了职业生涯的大满贯。

对于决赛对手，樊振东并不陌生，三年前的休斯顿世乒赛男单决赛，樊振东直落四局横扫莫雷高德夺得冠军。

开局二人均快速进入状态，前两局双方各下一城，战成1平。第三局樊振东在7:3领先后被对手连续得分一度战成8平，好在樊振东及时调整状态，以11:9艰难拿下。第四局3平之后，心态略显急躁的莫雷高德失误开始增多，前几场奏效的凶狠搏杀在樊振东面前完全占不到便宜，樊振东趁势以11:8拿下，扩大领先优势。

樊振东在第五局气势如

虹，开局连得三分并取得大比分领先，迫使瑞典队教练佩尔森叫了暂停。不过樊振东并未受到影响，最后阶段抵挡住对手一波追分势头，以11:8拿下，就此锁定胜局。

樊振东同时成为世界乒坛第11位“大满贯”选手。这是中国乒乓球队连续第五次在奥运会男单赛场夺冠，也是在本届奥运会收获的第三枚金牌。

捍卫 挑战 突破 中国体育代表团秘书长介绍中国运动员前半程表现



巴黎奥运会赛程过半，中国体育代表团秘书长张新4日上午在奥运村介绍了中国代表团前半程的表现：获得16金12银9铜共37枚奖牌，绝大部分项目都有出色发挥，整体表现符合赛前预期。

张新说，截至目前，巴黎奥运会开幕后已经进行了八天比赛，已有144个小项完赛，占全部小项的44%；中国体育代表团已有106个小项完赛，占全部参赛小项的45%。前八天比赛中，中国体育健儿获得16金12银9铜共37枚奖牌，绝大部分项目都有出色发挥，代表团整

体表现符合赛前预期。

张新说，中国运动员前半程的表现有三个特点：一是捍卫，优势项目跳水、射击、乒乓球、羽毛球捍卫荣誉，勇挑重担，在多个项目上成功卫冕。二是挑战，自由式小轮车、女子橄榄球、三人篮球等项目虽然最终成绩不同，但敢于挑战长期领先的强劲对手，比如自由式小轮车决赛中，邓雅文凭超高难度动作战胜了多年“霸榜”的美国选手，男子三人篮球在小组赛循环赛中战胜了世界排名第一的塞尔维亚队。三是突破，网球女单、混双一路挑战世界排名领先的选手，闯进决赛，最终女单获得金牌、混双获得银牌，均实现历史突破；山地自行车、铁人三项、滑板、女橄取得历史最好名次；还有一批运动员虽然

没能站上领奖台，但也取得了个人最好成绩。

对于个别项目表现不及预期，张新说，巴黎奥运会强手云集，每个项目都必然面临激烈的竞争。比赛本身就充满不确定性，比赛胜负都很正常。可以说没有一场比赛是可以轻松取胜的，更没有一枚金牌是十拿九稳的。

张新说，后半程比赛中，中国体育代表团还将参加130个小项的比赛，将继续在跳水、乒乓球、羽毛球、体操、田径等项目上向奖牌发起冲击；此外，举重、花样游泳、皮划艇静水、场地自行车、拳击、跆拳道、摔跤、攀岩、霹雳舞等项目的决赛将陆续开始，这些也是中国体育代表团争金夺奖（牌）的重点项目。

新华社记者谢琳 张晓

| 奖牌榜 | | | | | |
|-----|-------|----|----|----|----|
| 排名 | 国家/地区 | 金 | 银 | 铜 | 总计 |
| 1 | 中国 | 18 | 14 | 9 | 41 |
| 2 | 美国 | 14 | 25 | 25 | 64 |
| 3 | 法国 | 12 | 14 | 16 | 42 |
| 4 | 澳大利亚 | 12 | 8 | 7 | 27 |
| 5 | 英国 | 10 | 10 | 14 | 34 |
| 6 | 韩国 | 10 | 7 | 6 | 23 |
| 7 | 日本 | 8 | 5 | 9 | 22 |
| 8 | 意大利 | 6 | 8 | 5 | 19 |
| 9 | 荷兰 | 6 | 4 | 4 | 14 |
| 10 | 德国 | 5 | 5 | 2 | 12 |

数据截至北京时间8月4日22:30

薛晨/夏欣怡止步女子沙排16强

新华社巴黎8月4日电 在巴黎奥运会女子沙滩排球1/8决赛中，中国组合薛晨/夏欣怡以0:2不敌瑞士组合佐伊·韦尔热-德普雷/艾斯米·波伯纳，两局比分为27:29、17:21。

本场比赛是巴黎奥运会女子沙滩排球淘汰赛阶段的首场比赛。在埃菲尔铁塔下经历了四场比赛，领略过此地傍晚、中午、深夜和早晨的风景后，中国组合就此止步。

首局开场后中国队较为慢热，一度以1:8落后7分，但随着夏欣怡进攻成功率提高，中国队将比分扳平为12:12。随后两队你来我往，瑞士队虽然率先拿到局点，但被中国队顽强抵抗到了27:27，其间中国队甚至多次领先，但最终遗憾落败。

中国组合在第二局开始后仍然扮演追分的一方，薛晨连打带拦，一度将比分追近到12:13，但随后瑞士队再度拉开了分差。最后时刻，中国队挑战拦网打手成功，一度保留了悬念，但接下来未能防住瑞士队的重扣。

对于第一局最后阶段的精彩相持，夏欣怡说：“第一局其实我们双方都有一个比较大的起伏，我们从1:8开始追分，这时候心态调整得比较稳，到了21分以后，我们还是比较耐心地在顶，但是有几个防守关键球没有抓住，最后一传又让她们破了几个。”

“这个场地可能是历届奥运会沙排场地里最特殊的，特别漂亮。我一路参加这么多届奥运会，觉得自己挺幸运的，这些好的东西也都体验过了。但还是有点遗憾——本想最后冲一把，然而却差了一点。”自初战2008年北京奥运会以来已参加过四届奥运的老将薛晨说。卢星吉 王镜宇